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Statiſtiſche Mittheilungen
über das Großherzogthum Baden . j

a
Band III . Nr . 8 . 1881.

875. Inhalt : 1. Der Erndteausfall im Jahre 1880 . 2. Erwerbung und Verluſt der Staatsangehörigkeit g
im Jahre 1880 . 83. Preife bes Jahres 1880 . 4. Der Poſt - und Telegraphenverkehr in ten Oberpoftdirectiong - o
bezirfen Karlsruhe und Konſtanz .
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wa 1. Der Erndteausfall im Jahre 1880 . g

naa J Der Ausfall der Erndte des Jahres 1880 ift nah den jährlichen Erndteberichten der Großh .

9
Bezirksämter nachfolgend in der üblichen Weiſe ( vergl . zunächſt Band III . Nr . 3 ) dargeſtellt .
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H f In der hier eingefügten Geſammtüberſicht i

7 i Stufen des Erndteausfalls . Fruchtarten . |

— 511 Sehr gut ( 1— 1,5 ) . | —
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9 Sea 25 ) Weizen , Gerſte , Miſchfrucht , Klee , Runkelrüben , Flachs , Tabat ,
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Cichorien , Zuckerrüben , Kraut . — Futterhackfrüchte .
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| Speg , Roggen , Hafer , Kartoffeln , Luzerne , Stoppelrüben , Hanf , ív3
ziemlich gut ( 2,6 — 3,5 ) . Oehmd . — Getreide , Futter , Stroh , Handelsge — |

70 wächſe , Geſammterndte ( 3,5 ) .p ; ` ——

87 wenig über Durchſchnitt ( 3,6 —4,5 ) . [Eſparſette , Mohn , Heu.
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n t Durchſchnitt ( 4,6 — 5,5 ) .
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Reps , Hopfen . i E
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i ; l gioie a a i34 wenkg unter Durchſchnitt ( 5,6 — 6,5 ) . - = [i
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29 ziemlich ſchlecht ( 6,6 — 7,5 ) . | Wein nah Güte . — Obſt — p. i
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A1 ſchlecht ( 7,6 —8,5 ) . Wein . E
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1914 |
ſehr ſchlecht ( 8,6 — ) .

|
Wein nadh Menge . i : |
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eii erſcheinen die meiſten Fruchtarten in der zweiten und dritten Stufe des Erndtewerthes oder der

ogl Ausfallsgüte , und würde die Geſammterndte als eine nahezu gute zu bezeichnen ſein , wenn nicht | l
5l gwei bedeutende Kulturzweige , Wein - und Obſtbau , ſchlechte Erträge geliefert hätten , wodurch der

| |

124l Werth der Geſammterndte auf die Grenze von ziemlich gut und wenig über Durchſchnitt ( Stufe 3

951 und 4 ) herabgedrückt wird . Die geringe Wein - und Obſterndte war weſentlich die Folge der

281 gropen Kälte des Winterg 1879/80 , welde die Reben und Obſtbäume faſt überall in hohem Grade

959 geſchädigt, zum Theil gänzlich vernichtet hat . Die Feldfrüchte haben durch dieſe Kälte wenig
1 gelitten , da ſie durch eine ſtarke Schneedecke geſchützt waren . j

95 Die näheren Werthzahlen der Erträge der hauptſächlichſten Kulturarten ( ausgedrückt in p
101 ber Stufenziffer mit Dezimalbruch ) ſind im Vergleich mit denen für die Durchſchnittserträge der

108l 16jährigen Beobachtungsperiode 1865 bis 1880 und des letztvorhergehenden Jahres die folgenden :
nji Getreide 2,7 ( gegen 4,3 des Durhfdnitts und gegen 4,3 im Jahre 1879 ) , Stroh 2,8 ( gegen p
ali 4,0 bezw. 4,1 ) , K artoffeln 2 , ( gegen 3,6 bezw . 4,9 ) , Handelsgewächſe 3,0 ( gegen 3,8 l

A bezw. 4,2 ) , Wein 8,o ( gegen 5,2 bezw. 8,3 ) , Obſt 6,7 ( gegen 5,5 bezw. 6,4 ) , Geſammt⸗
gill erndte 3,5 ( gegen 4,3 bezw. 5,1 ) . Für die einzelnen Handelsgewächſe waren die Erträge : [

— b Neps 5,0 ( gegen 4,8 bezw. 2,3 ) , Mohn 3,9 ( gegen 4,6 bezw. 4,4 ) , Hanf 2,9 ( gegen 4 , bezw. 6,1 ) , i
11 Flachs 2 , ( gegen 4,6 bezw . 8,1 ) , Tabaë 1,8 ( gegen 3,2 bezw. 2,9 ) , Hopfen 5,5 ( gegen 3,7 bezw .

|

42 5,½1), Cähorien 2,2 ( gegen 3,3 bezw. 4,1 ) , Zuckerrüben 2,2 ( gegen 3,5 bezw . 4,4).
6¹ Die Vergleichung mit den einzelnen früheren Jahreserträgen ergibt , daß in den 16 Beob —

| achtungsjahren die Geſammterndte nur Smal beffer als 1880 ausgefallen iſt , Getreide nur Amal
( Fortſetzung folgt auf Seite 164. )
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